



举报有奖！多地整治党员干部违规吃喝

青海省纪委监委8月7日发布消息，经青海省委同意，青海省纪委监委决定采取九条措施，对党员干部违规吃喝问题进行持续深入整治。

这九条措施包括从廓清思想认识着手破除“特殊论”、奖励违规吃喝举报人、坚持常态提醒、坚持快查重处、坚持查现行抓典型、坚持风腐同查同治、坚持一案三查、点名道姓公开曝光、形成监督合力等。

除青海外，上海、广西、海南、甘肃、江苏等多个省份也都于近期对违规吃喝问题进行专项整治。

“立案审查调查时即向举报人兑现奖励”

此次发布的九条措施中，首条措施是从思想上要破除“特殊论”，廓清“高原地区工作没有功劳也有苦劳”“条件艰苦就可以降低标准放松要求”“民风民俗理应从轻从宽”等错误认识。

再者是鼓励群众实名举报，同时要求各级纪检监察机关畅通来电、来访、来信、网络举报、违规吃喝“码上报”监督举报渠道，并且“对查实的违规吃喝举报，在立案审查调查时即向举报人兑现奖励”。

除了群众举报外，还要求各级纪检监察机关强化与公安、市场监督管理等部门协同联动，“以查酒驾醉驾为载体，不定期开展明察暗访”，查现行、抓典型。

措施还要求坚持快查重处。对“十严禁”要求公布后违规吃喝的，

一律先采取停职检查措施，再审查调查。同时还要“点名道姓公开通报曝光”，涉案党员干部一律在本单位干部大会上公开检讨。

除了查涉案党员干部本人外，还要查处违规吃喝的组局者、参与者，并且坚持一案三查，在查处当事人的同时，启动问责程序，追究党委（党组）主体责任和纪委监委监督责任。

最后是要坚持常态提醒，并形成监督合力。要求各行业各部门强化对违规吃喝的监督检查，发现问题线索及时移送纪检监察机关。

此前，青海便对全省党员干部的作风突出问题集中开展过大排查、大整治。青海省纪委监委制定印发了《全省党员干部违规吃喝“十严禁”》，全面起底党的十八大以来全省公职人员涉酒问题线索，深挖彻查吃喝背后是否存在利益输送、说情打招呼等问题。

中央纪委国家监委公布的数据显示，今年上半年，全国共查处违规吃喝问题9206起，批评教育和处理14509人，其中党纪政务处分10319人。

多地开展违规吃喝问题专项整治

近期，多地纪检监察机关结合实际，开展违规吃喝问题专项整治，对违规吃喝问题开展了一次“大扫除”。

广西壮族自治区纪委办公厅印发《违规吃喝专项整治工作方案》，以“吃公函”“吃食堂”“吃老板”“吃

下级”及其他违规吃喝问题作为重点，开展专项整治；海南省纪委印发《深入整治违规吃喝问题的若干措施》；甘肃省纪委监委启动违规吃喝违规旅游专项整治，直指“吃老板”“吃公函”“吃食堂”“吃下级”以及公款旅游、违规接受他人安排旅游、违规出国（境）旅游等问题。

同样在今年，上海市纪委监委研究制定了《关于实施“净风行动”开展违规吃喝问题专项整治的工作方案》，同时出台《关于狠刹违规吃喝、又吃又拿歪风的若干措施》；江苏省纪委监委制发《关于严肃查处顶风违纪问题的通知》，通过信访举报分析和大数据筛查等方式，集中分办督办违规吃喝等重点问题线索。

除省级纪委监委外，多个市级纪委监委也开展了相关专项治理。如陕西省汉中市委监委牵头制定《关于严明违规吃喝“十严禁”纪律要求》，在全市党政机关、企事业单位开展违规吃喝专项整治；河南省安阳市纪委监委发布《关于受理党员干部、公职人员违规吃喝问题线索的公告》，在全市开展违规吃喝专项整治“百日行动”。

中央纪委国家监委网站今年8月5日刊文评论称，违规吃喝表面看是满足口腹之欲，其实很多时候是醉翁之意不在酒，往往伴随利益勾兑、权钱交易、请托办事、说情打招呼等问题。党员干部要清醒认识违规吃喝问题的危害，加强党纪学习，自觉远离各种奢靡享乐、权力寻租、拉帮结派的酒局、饭局。

湖南湘潭县易俗河镇3000余名受灾民众陆续归家

记者3日从湖南湘潭县防汛抗旱指挥部获悉，湘潭县易俗河镇3000余名受灾民众已经陆续返回家中，逐步恢复生活秩序。

受台风“格美”影响，7月28日20时许，涓水湘潭县易俗河镇四新堤发生大堤损毁险情，导致新塘村道路损毁、房屋被淹、庄稼倒伏。洪水退去后，村庄随处可见垃圾、淤泥。

“我们自7月30日起全力推进抗灾重建，同步开展房屋安全鉴定、防疫消杀、清淤扫障、恢复生产生活、人文关怀等五个方面工作。”四新堤现场指挥部相关负责人表示，截至目前，新塘村已全面实现通水、通电、通信，清淤消杀工作基本完成，主干道恢复通畅。

“完成清理工作后，负责消杀的工作人员就会立即上门。”易俗河镇新塘村瑶塘组村民彭浩起了个大早，与妻子一人提水冲刷家中地面黄泥，一人忙着用拖把配合清理。彭浩说，很快，他们就不用再借住到亲友家了。

据了解，四新堤现场指挥部成立了共640人的12个工作组，每天制定工作计划，精准时间进度，希望让受灾民众尽快返回家园，回归正常生产生活。

水利部：4省新增5条中小河流发生超警洪水

记者从水利部了解到，昨天（8月3日）8时至今天8时，黑龙江、山西、四川、云南新增5条中小河流发生超警洪水。吉林省饮马河靠山屯河段发生有实测资料以来最大洪水。

水利部向河北、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、山东、四川、贵州、云南、陕西等10省（自治区）发出“一省一单”靶向预警，指导做好强降雨防范应对工作；跟踪提醒有关省（自治区）做好水库和淤地坝安全度汛、堤防巡查防守、山洪灾害防御等工作。

目前，水利部共有7个工作组在四川、湖南、辽宁、吉林、黑龙江等地协助指导洪水防御和抢险救灾支持工作。

海南东方：一架无人机在测试过程中迫降 未造成人员伤亡

海南省东方市应急管理局8日晚发布《关于无人机迫降在东方市的通告》称，8日上午10时30分左右，一架无人机在进行测试过程中迫降在该市八所镇那等村荔枝园。

东方市应急部门第一时间组织救援和事件调查人员赶赴现场处置。

事件未造成人员伤亡。

四川康定山洪泥石流 318国道受灾段已抢通

记者6日下午从四川省甘孜州交通运输局获悉，康定山洪泥石流318国道受灾段已抢通，将于7日上午实施管控放行。

3日凌晨，甘孜州康定市姑咱镇日地村突发山洪泥石流，造成雅康高速隧道间桥梁垮塌，日地村受灾严重。截至6日10时，灾害已造成12人遇难、15人失联。其中4辆车共11人坠入桥下（1人成功

获救，3人遇难、7人失联），日地村9人遇难、8人失联。

此次灾害造成进出甘孜涉藏地区的318国道、雅康高速2条主通道中断，仅剩省道434线榆磨路经海螺沟至泸定一条通道。因此在日地村灾害现场，除了搜救失联人员，抢通318国道成为重中之重。

中新社记者6日下午在日地村现场看到，经过连续几个日夜的抢

险，被泥石流堆积体覆盖的318国道已基本具备通行条件，压路机在进行路面压实作业。

当日，记者还前往康定市区，发现街道上游客、车辆较平日少了一些。“每年这时是暑期旅游高峰，康定人来人往，很热闹，我们都希望318国道赶快抢通。”一位康定市居民说。